
 

  

令和７年１１月定例教育委員会会議録 

 

１．１１月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和７年 11月 27 日（木） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時から午前 10 時 30 分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

濵砂晃一委員、旭吉真美子委員、日髙友香委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、児玉社会教育課長、川崎スポーツ振興課課長補佐、 

岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補

佐、緒方教育政策課教育総務係長、日髙教育政策課学校教育係主査 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 10 月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 11 月行政報告について 

第３ 議 案 第 28号 西都市民会館の指定管理者の指定について 

議 案 第 29号 令和７年度補正予算要求について 

        第４ そ の 他 ①  その他 

                   

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、11月定例教育委員会を開催いたします。 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、10月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、10月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

４．行政報告 

教 育 長 11 月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の 11 月の行政報告を行います。なお、主なものだけ報告させ

ていただきます。 

 まず、６日（木）は、市民会館において『西都市音楽会』が開催されまし

た。市内小中学校から 14組が参加し、合唱や合奏を披露しました。 

次に、11日（火）に妻中学校、21日（金）に穂北中学校において、１・

２年生及びその保護者を対象に、『西都中学校に関する説明会』を行いまし

た。 



 

  

次に、12 日（水）から 16日（日）まで、市民会館において『こどものふ

るさと sight 展』を開催しました。西都の人・もの・ことから学び、西都

をとおして創作及び発表の喜びを味わい、豊かな人間性を養うとともに、

西都の魅力発信及び文化の発展に寄与することを目的としており、「西都の

魅力（人・もの・こと）」をテーマに、市内小中学生が出品した、かるた・

書道・絵画・郷土 PR ポスター計 378 点を展示し、５日間で 586 人の方が来

場されました。来場者及び審査員により選ばれた入賞作品 99 点について

は、12月 18 日（木）から 23日（火）まで、市役所多目的ホールにおいて

展示する予定です。教育委員の皆様にも審査をしていただき、ありがとう

ございました。 

 次に、14日（金）は、三財小中学校への『学校支援訪問』を行いました。

教育委員の皆様にもご参加いただき、ありがとうございました。 

同じく 14日（金）は、東京都千代田区にあります日本工業倶楽部会館に

おいて『第 56回「博報賞」贈呈式』が開催されました。西都銀上学園（銀

上小学校・銀鏡中学校）が、「銀上地域の自然・文化が紡ぐ教育の再生～山

村留学制度と共に歩んできた 30 年の取組～」において、博報賞及び文部科

学大臣賞を受賞しました。また、妻南小学校が、「ふるさと西都を未来につ

なげよう～SDGs プロジェクト in 妻南小～」において、奨励賞を受賞しまし

た。さらに、15日（土）は、昨年度受賞者の事例発表やグループワークが

行われ、各学校長及び銀上小教頭、推薦者であります教育長の代理として

髙橋教育長職務代理者及び教育政策課長が出席しました。髙橋教育長職務

代理者には２日間にわたりご対応いただき、ありがとうございました。 

次に 19 日(水)は、西都銀上学園において『校長会』が開催されました。

来年度の教育課程編制に向けた検討事項、来年度の小学校の運動会の在り

方、来年度以降のキャリア教育の在り方、人事に関することについて、教

育長からの伝達事項を岩原補佐が伝えました。また、市教育委員会からは、

不登校やさいと学に関すること、学習状況調査・総合学力調査などの各種

連絡事項について説明し、デジタルドリル・CBT テストの来年度の計画に関

する協議を行いました。なお、不登校については、不登校者数が４月に比

べて小中学校ともに増加し、夏休み明けの中学校の不登校者数が急増して

いる状況です。その他、西都市社会福祉協議会から「令和８年度小中学校

向け福祉教育プログラムについて」、スポーツ振興課から「宮崎国スポにお

ける小中学生の協力について」の説明及び依頼がありました。 

次に 25 日（火）及び 26日（水）は、『令和８年度人事異動ヒアリング』

を実施しました。 

次に 27 日（木）は、『定例教育委員会』の開催であります。 

次に 28 日（金）は、会期を 12月 18 日（木）までとする『12月定例市議

会』が開会いたします。 

また同日、『定例課長会』が開催されます。 



 

  

さらに同日、西都原考古博物館において『西都・西米良地区現職・退職校

長会合同研修会』が開催され、教育長が出席される予定です。 

 教育政策課の 11月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の 11 月の行政報告を行います。 

まず、８日（土）に図書館イベントとしまして、『英語の絵本読み聞かせ

会とマイバック作り』を市公民館で行いました。子供が 17名、大人が 12名

参加して、県立看護大学の川北教授のご協力により英語の絵本を読んでも

らうとともに英語の歌を歌ったり英語の絵本を手作りで作成しました。併

せてオリジナル図書バックも作成しました。 

また、同日には木城町総合交流センターにおきまして、『米良の神楽まつ

り』が開催されました。西都・西米良・木城の 6 つの神楽保存会による神

楽が披露され、約 250 名の来場がありました。 

翌９日（日）には、『高屋山上陵祭』が開催されました。今回は天候の関

係で都於郡城跡の麓にあります高屋公民館におきまして神事が行われまし

た。市長、市議会議長、県議会議員を始め関係者等が参列しました。 

15 日（土）には穂北神社で、18 日（火）には南方神社で『穂北神楽』が

奉納されました。穂北神社におきましては県知事も観覧に見えておりまし

た。 

20 日（木）から 24 日（月）にかけまして、文化振興ビジョンの策定と公

民館リニューアルを記念して、名誉市民である故弥勒祐徳氏の作品展示と

ビジョン策定に携わった関係者の作品、また妻高校美術部と書道部の作品

も併せて展示を行う企画展を行いました。『五日間、ここが美術館～弥勒祐

徳と新たな芸術家たち～』と銘打って、市役所１階の多目的スペースと公

民館におきまして開催をしました。初日のオープニングセレモニーでは、

西都市民会館の館長である米良美一氏と弥勒祐徳氏のご子息である弥勒猛

氏による『弥勒祐徳の歩みとこれからの文化芸術』についての対談も行わ

れ、妻高校生を始め、立ち見客等で大変盛況でした。 

22 日（土）から 23 日（日）にかけて、米良の神楽の構成団体である『尾

八重神楽』が尾八重小中学校跡で奉納されました。市長を始め市議会議員、

社会教育課職員が参列しました。 

25 日（火）から 26 日（水）にかけて、『宮崎県市立図書館長会』が都城

市で開催され、各市立図書館が議題を持ち寄り、現状等についての情報交

換を行いました。 

ただいま報告した行事以外にも、８ページに記載しておりますとおり、

11 月は図書館におきまして、保育所や小学校、中学校による社会見学や職

場体験などの受け入れを行いました。 

社会教育課の 11 月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 



 

  

スポーツ振興課 

課 長 補 佐 

スポーツ振興課の 11 月の行政報告を行います。 

16 日（日）『市スポーツ少年団交流大会』を西都原運動公園陸上競技場

で開催しました。今年は、団員 165 名の参加でした。当日はインフルエン

ザや行事の多い中ではありましたが、多くの団員の参加をいただきました。

指導者・保護者を交えた各種競技に会場は盛り上がり、子供たちも普段の

競技とは違った種目に楽しんで参加しました。 

22 日（土）、23 日（日）、24 日（月）の３日間にわたり、第５回デサン

ト旗争奪少年軟式野球大会』が、西都原運動公園野球場をはじめ市内多く

の会場で開催されました。今回は県内 32 チームが参加。本市からは、合同

チーム含め ４チームが参加しました。結果は、本市のチームは決勝に残る

ことはできませんでしたが、大変な盛り上がりを見せました。 

スポーツ振興課の 11 月の行政報告は以上です。 

教 育 長 11 月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

５．議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 28号 西都市民会館の指定管理者の指定についてを議題に

いたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 28号 西都市民会館の指定管理者の指定について、西都市民会館

の管理を行わせるものを指定しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 28号 西都市民会館の指定管理者の指定につ

いて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 28 号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 29号 令和７年度補正予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 29号 令和７年度補正予算要求ついて、中学校費など、総額２８，

１０４千円の増額補正を要求しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 29号 令和７年度補正予算要求ついて、御異

議ございませんか。 



 

  

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 29 号を承認いたします。 

６．そ の 他 

①その他 

教 育 長 その他に入ります。何かございませんでしょうか。 

教 育 政 策 課 

学校教育係主査 

（デジタルドリルについて、資料により説明） 

教 育 長 私の方から若干補足をさせていただきますが、県の教育委員会が全国学

力調査も今後デジタル化を進めるということで、それに合わせて今年度か

らデジタルテストをして欲しいということで、予算を組んで全県下、令和

７年度と令和８年度に実施する。県の取り組みの対象は小学５年生と中学

２年生のみで、２ヵ年しかやらない。それだと継続性がなくて、困るのは

子供たちだし、戸惑うのは保護者と教職員。西都市は小学１年生から中学

３年生まで継続してやるべきだという考えを持ちまして、市の補助を頂き

ながら、それを実践していこうと思っています。 

ただ、紙のテスト、紙のドリルというのも必要だと、先生方から意見も多

く出されたので、併用という形でやっていって、これで評価をし、学力を

つけていこうと考えています。 

保護者負担については若干増えますけれども、この分についても学校と

連携しながら、副教材を精選して、少し減らしてこの分に充てるとか、あ

まり保護者負担を増やすという方向には働かないようにしたいと思ってい

ます。 

ご質問、御意見はございませんか。 

髙橋職務代理者 令和８年度、９年度の１人当たりの費用について、紙ドリルや紙テスト

等の費用ですか。 

教 育 政 策 課 

学校教育係主査 

紙は入っておらず、デジタルのみの金額です。現状は、小学５年生以上が

「Qubena」というソフトを使用しており、年間 6,600 円を保護者負担で払

っていただいている。それが、来年度については年間 2,000 円になります

ので、負担は減ると考えています。 

教 育 長 他に御意見はございませんか。 

教 育 長 （意見なし） 

教 育 長 他に事務局の方からございませんでしょうか。 

社会教育課長 （令和８年 20歳を祝う会について説明） 

教 育 長 ご質問、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 他にございませんでしょうか。 

旭 吉 委 員 先日、妻南小のほうに来年度入学予定の年長組さんたちが交流会として

行ったのですが、これは妻北小とか、他の小学校は行う予定はあるのでし

ょうか。もしそういう機会があれば、保護者も交流する機会が出来ますし、



 

  

子どもたちも小学校がどういうものか分かった方が、春に向けて気持ちが

昂ったり、準備ができていいのではないかと思います。カリキュラム等で

小学校は忙しいと思いますが、妻南小でできて他の小学校でできないとい

うのはちょっと違うかな、と思ったりしますので、そのあたりはどうでし

ょうか。 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

今の話は初めて聞きましたので、また確認をしたいと思いますが、それ

が小学校主導で行ったものなのか、幼稚園・保育園から働きかけたものな

のか、そのあたりの確認をしたいと思いますので、少しお時間を頂きたい

と思います。 

教 育 長 おそらく小学校主催でやっているものだと思います。貴重なご意見をい

ただきましたので、これは校長会へ投げかけて、ぜひやるべきだと思いま

す。 

髙橋職務代理者 おそらく学校側は、どの幼稚園・保育所に、自校の学校区の児童がどれだ

けいるかは把握ができていないと思います。 

教 育 長 今くらいの時期であれば、どこの小学校に登校するかは決まっていると

思うので、１１月から３月までの間で、どこかのタイミングではできると

思うので、校長会に投げかけて、ぜひ実現するような形で進めていきます。 

貴重なご意見、ありがとうございました。 

 他にございませんでしょうか。 

 

７．閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和７年 12 月 23 日（火） 午前 10時から 

令和８年 １月 27 日（火） 午前 10時から 

 

 

本会議録は、令和７年 12月 23 日の定例教育委員会で承認されたことを証明します。 

 


